

衡阳市工会第二十次代表大会开幕

刘越高出席并讲话 傅筝出席并致辞 朱健主持

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

12月26日上午,衡阳市工会第二十次代表大会开幕。市委书记刘越高出席大会并讲话,省总工会党组成员、副主席傅筝出席大会并致辞,市委副书记、市长朱健主持开幕式。

市领导赖馨正、刘丽华、杨龙金、周玉梅、丁芬、于新凡、黄立、尹培国、谭敦龙、王东文出席开幕式。出席开幕式的还有省总工会组织部、市直相关部门负责人,曾经担任过市总工会领导职务的部分老领导、特邀劳模代表和大会主席团成员。

刘越高指出,衡阳工运事业历史悠久。进入新时代10年,特别是市工会第十九次代表大会以来,全市各级工会组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,始终把旗帜鲜明讲政治作为第一位的要求,争当忠诚拥护“两个确立”的践行者。要服务中心大局、勇担时代重任,争当社会主义现代化新衡阳的奋斗者。在推动产业发展上担当作为,坚持把制造业作为立市之本,聚焦“一核两电三色四新”产业布局,加快建设知识型、技能型、创新型产业工人队伍建设,广泛开展劳动和技能竞赛,深入开

思想共识、引领职工创新创造、维护职工合法权益等方面做了大量卓有成效的工作。实践证明,各级工会组织不愧是党联系职工群众的坚实桥梁和牢固纽带、职工合法权益的代表者和维护者,全市广大职工不愧是推动改革发展的中坚力量、维护社会和谐稳定的坚强柱石。

刘越高强调,做好新时代工会工作,要坚定理想信念、永葆政治本色,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,始终把旗帜鲜明讲政治作为第一位的要求,争当忠诚拥护“两个确立”的践行者。要服务中心大局、勇担时代重任,争当社会主义现代化新衡阳的奋斗者。在推动产业发展上担当作为,坚持把制造业作为立市之本,聚焦“一核两电三色四新”产业布局,加快建设知识型、技能型、创新型产业工人队伍建设,广泛开展劳动和技能竞赛,深入开

展技术革新、技术协作、发明创造等活动,充分激发广大职工群众干事创业的奋斗热情。要在助力乡村振兴上担当作为,按照“一县一品牌、一园区一特色、一企业一技术团队、一村组一批产业工人”的思路,加大力度推进乡村车间建设,深入推进“一户一产业工人”培养工程,用工会力量助推衡阳新时代的“山乡巨变”。要在维护社会稳定上担当作为,坚持把稳就业摆在更加突出的位置,建立健全困难群众帮扶工作机制,着力解决好教育医疗、社保养老、劳动保护、困难帮扶等劳动群众最关心最直接最现实的利益问题,引导广大职工群众依法理性有序表达利益诉求,切实以劳动关系和谐促进社会和谐。要弘扬先进文化、展现时代风采,大力发扬“劳模精神”“劳动精神”和“工匠精神”,争当引领社会新风尚的示范者。

刘越高要求,全市各级工会组织要

坚决履行维护职工群众合法权益的基本职责,把党和政府的关怀送到广大劳动群众的心坎上,让职工群众切实感受到工会是“职工之家”、工会干部是最可信赖的“娘家人”。

傅筝表示,衡阳全市各级工会组织和广大工会干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,牢牢把握工会工作正确政治方向。要牢牢把握工人运动时代主题,团结动员广大职工在建设社会主义现代化新衡阳中展现新作为。要认真履行工会基本职责,在做实维权服务、构建和谐劳动关系中体现新担当。

大会听取了市总工会第十九届委员会工作报告,审议通过了《衡阳市工会第二十次代表大会选举办法》;书面审议了《市总工会第十九届委员会财务工作报告》《市总工会第十九届经费审查委员会工作报告》。

委员履职风采 ⑥

念好“紧箍咒” 绷紧“思想弦” 全力以赴抓好岁末年初各项安全防范工作

市安委会2022年第四次全体会议召开 朱健出席并讲话

衡阳晚报讯 (全媒体记者 向吟

吟) 12月26日,市安委会2022年第四次全体会议召开。市委副书记、市长朱健强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,以“时时放心不下”的责任感,全力以赴抓好岁末年初各项安全防范工作,推动全市安全生产形势持续稳定向好。

会议通报了全市安全生产工作情况,听取了交通运输、城镇燃气、消防安全、道路交通等领域安全生产情况汇报,安排部署了下一步工作。

朱健指出,今年以来,全市安全生产工作紧扣“护航二十大”,锚定“三坚决两确保”目标任务,全力以赴防风险、遏事故、保安全,在大战大考中顶住了压力、经受住了考验,交出了合格答卷。但安全工作永远在路上,特别是临近“双节”,全市上下务必保持清醒头脑,从各类事故中吸取教训,从严峻形势中提高警觉,从工作落实中看到差

距,念好“紧箍咒”、绷紧“思想弦”。

朱健要求,要深入抓、抓深入,织密扎牢安全生产“防范网”,积极推动安全管理向事前预防型转变,切实将安全事故防范在源头、控制在隐患、化解在基层。要坚持关口前移抓预防,强化风险预判预控,做到早预警、早发现、早处置。要紧盯看牢各大高风险点,将潜在风险隐患排查行动推向纵深,切实做到不留空档、不留盲区、不留死角、不留隐患。要从严从实抓执法,坚持源头严防、过程严管、后果严惩,持续巩固安全生产大检查和“打非治违”专项整治行动成果,彻底治理一批重大安全隐患,坚决堵塞监管漏洞和盲区。要紧盯重点抓攻坚,紧盯煤矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、燃气等重点行业,紧盯公共安全、交通运输、消防火灾、人员密集场所等重点领域,组织开展大排查大整治行动,对发现的隐患和问题,限时整改、挂牌督办、逐个销号。要抓实冬春消防安全专项整治,

积极应对极端灾害天气,全力以赴保障广大群众生命财产安全。

朱健强调,要强执行、重落实,全面压实安全生产“责任链”。各级各部门务必盯住安全责任落实这个核心,明晰责任抓落实,真督实查抓落实,完善机制抓落实,强化整改抓落实,以更高的站位、更大的决心、更严的举措、更实的作风抓好年终岁尾安全生产工作,不断提升本质安全水平和应急处置能力,持续夯实衡阳高质量发展的安全基础。

市委常委、常务副市长于新凡主持会议。他强调,各级各部门要迅速将思想统一到市委、市政府决策部署上来,集全员之智、举全员之力,把会议精神转化为防范遏制安全事故的强大动力,千方百计防范化解安全风险,合力构建共治共建安全工作格局。

市领导胡志文、朱春光、谢宏、黄艳娥、陈礼洋、陶朝晖,市政府秘书长廖义智参加会议。

妇联界别委员工作室:

凝聚“她力量” 解决“微困难”

■衡阳晚报全媒体记者 伍施施

今年3月,针对老年乘客不会熟练使用智能手机扫“场所码”乘坐公交车,市政协委员程健、李凤发提出“微建议”,市政协妇联界别委员屠苑领办了该建议。她与市公交集团及志愿者深入交流情况,梳理相关政策,达成解决问题的共识。经过志愿者招募和培训,衡阳各公交车站的“红马甲”们迅速上岗,有效缓解了老年人乘车的困难。

今年以来,市政协妇联界别委员工作室积极发挥自身优势,帮助妇女儿童维护合法权益,努力把委员工作室建成女委员活动的场地、民意沟通的阵地、服务群众的工地、社区服务的基地。

目前,妇联界别委员工作室共有市政协委员13名,她们来自经济、文化、教育、法律等行业,坚持“深入基层听民生,服务群众解民忧,反映社情传民意”,履行好职责,服务好群众。

一年来,驻室委员围绕市委、市政府中心工作,助力全市经济社会发展,共提交《关于进一步推进行政服务改革的提案》等提案23份、微建议13条,促进解决了一批群众“微需求”“微困难”。

“根据委员岗位优势设置值班主题,工作室有效搭建委员履职平台,提高了委员的活跃度,真正实现不当‘挂牌室’‘空壳室’,委员履职不走过场、不挂‘空挡’,服务妇女儿童的作用发挥有力。”妇联界别委员工作室委员、幸福9号居家养老服务养老中心总经理肖高莲介绍道。

妇联界别委员工作室负责人、市妇联副主席(兼职)熊冬林表示,工作室将加强探索,创新方法,以更加鲜明的界别特色,向社会展示妇联界别委员工作室的履职担当和维护妇女儿童合法权益的委员情怀。

防疫药品免费送

衡东爱心企业开展志愿服务活动

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明达)12月26日上午,衡东县洣水志愿者协会、衡东向日葵志愿者协会联合爱心企业开展志愿服务活动,免费发放退热药、感冒药等防疫物资包,受到居民群众点赞。

在衡东县洣水镇交通东路十字路口赠药现场,一万余份爱心药全部打

好包,来自衡东县洣水志愿者协会、太同兴集团的志愿者向前来领药的市民讲解用药须知、注意事项等知识。家里急需退烧药的市民领到药品后非常开心,纷纷对爱心企业和志愿者们表示感谢。

在衡东县文体广场,衡东向日葵志愿者协会志愿者们将布洛芬、999感冒灵、板蓝根等防疫药品打包后,送到了前

来领药的居民手中。“我们共发放了价值近万元的防疫药品,以绵薄之力为广大居民排忧解难。”志愿者吴新梅介绍说。

志愿者协会负责人表示,下一步,将重点关注老弱病残孕幼等群体,通过筹集资金,将防疫药品免费赠送给社会上需要帮助的困难人群。